
 
 
 
 
 
 

logoocw 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onderwerp 

Kamervragen leden Aasted-Madsen (CDA) en 
Lambrechts (D66) 

 

 
 
 
 
 

De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten Generaal  
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag  

Den Haag Ons kenmerk 

15 juni 2004 PO/LGF/04/28501 

 
Uw brief van 

10 juni 2004 

 

   

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden Aasted-Madsen (CDA) en Lambrechts (D66)  
van uw Kamer over de toekomstige (lumpsum) financiering visueel gehandicapten leerlingen in het 
voortgezet onderwijs. 
 
De vragen werden mij op 10 juni 2004 toegezonden bij uw brief met kenmerk 2030415610 

 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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2030415610 
 
Vragen van de leden Aasted-Madsen (CDA) en Lambrechts (D66) aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de toekomstige (lumpsum)financiering visueel gehandicapte leerlingen in 
het voortgezet onderwijs. (Ingezonden 10 juni 2004) 
 
1 
Betekent de vermelding in het Gele Katern 1) dat huidige functionele regeling financiering van visueel 
gehandicapten in het voortgezet onderwijs komt te vervallen per 1 augustus 2004 en dat het bedrag dat 
nu in de regeling voor deze groep gehandicapten bestaat, toegevoegd wordt aan de 
lumpsumbekostiging van alle scholen in het regulier voortgezet onderwijs? Zo ja, wat is hiervoor de 
reden? 
 
Antwoord: Ja. De reden hiervoor heb ik uiteengezet in een brief aan de instellingen voor onderwijs aan 
visueel gehandicapten. Een copie van deze brief treft u bijgaand aan. 
 
2 
 Hoe verhoudt deze regeling zich tot de eigenstandige wijze waarop de leerling gebonden financiering 
voor visueel gehandicapten vorm heeft gekregen waarbij het uitgangspunt is dat de regionale expertise 
en ondersteuning voor de visueel gehandicapten niet versnipperd wordt en steeds direct beschikbaar is 
op het moment dat zij nodig is.  
 
Antwoord: Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik u naar de overwegingen die in de brief genoemd 
worden. 
 
3 
Betekent het verdelen van het volume van het huidige budget over het gehele voortgezet onderwijs niet 
toch een budgettaire verdunning, zodanig dat scholen die geen visueel gehandicapte leerlingen hebben 
er aan over houden en anderen die meerdere visueel gehandicapte leerlingen opvangen eraan te kort 
komen? 
 
Antwoord: Neen. Zoals in de brief wordt vermeld, laten de cijfers een gelijkmatige spreiding van de 
visueel gehandicapten over het land zien en geen concentratie rond de vier instellingen. 
 
4 
Hoe wilt u voorkomen dat bestaande expertise op cluster 1-scholen op het gebied van onderwijs aan 
visueel gehandicapte leerlingen, door de nieuwe regeling verloren gaat? 
 
Antwoord: Van een verloren gaan van expertise bij de instellingen voor visueel gehandicapten is geen 
sprake. De bekostiging van de instellingen zelf blijft immers ongewijzigd. 
 
5 
Indien de minister van de uitvoering van deze subsidieregeling af wil in verband met de administratieve 
belasting, bent u dan bereid om de middelen en de uitvoering van de regeling over te dragen aan het 
Regionaal Expertisecentrum voor visueel gehandicapten (cluster 1.), opdat deze middelen 
geconcentreerd ingezet kunnen blijven worden voor de ondersteuning van leerlingen met een visueel 
handicap? 
 
Antwoord: De middelen waar het hier om gaat zijn bedoeld voor de scholen voor voortgezet onderwijs 
en niet voor de instellingen. Ik acht het ongewenst dat de instellingen een subsidiërende rol gaan 
vervullen ten opzichte van de scholen voor voortgezet onderwijs. De instellingen beschikken over 
voldoende middelen om de scholen voor voortgezet onderwijs met visueel gehandicapten leerlingen 
ambulante begeleiding te geven. Ik zie dan ook geen reden om de middelen over te dragen aan de 
instellingen. 
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6 
Bent u bereid de Kamer hierover uiterlijk vrijdag a.s. te antwoorden opdat het Rec voor visueel 
gehandicapten zowel als de scholen nog voor de zomer hierover duidelijk krijgen?  
 
Antwoord: Ik ben bereid de vragen te beantwoorden voor het algemeen overleg over de 
leerlinggebonden financiering van 16 juni a.s. 
 
 
 

 
 


